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Pr. Morad Lakhssassi             MATHEMATIQUES APPLIQUEES              TC-ING 
   CONTROLE CONTINU – Durée 2h 

Consignes : 

1- NON AUTORISES : Documents et Téléphone 

2- AUTORISES : Uniquement les 3 pages de formulaires fournies par le professeur 

3- Justifiez vos réponses (un minimum). 

4- Un point est consacré à la présentation des copies, leur numérotation et à la marge d’au moins 2cm 

laissée à gauche de chaque page. L’étudiant peut commencer par n’importe quel exercice. 
 

Exercice 1 : 6 points 

a) Résoudre sur un intervalle 𝐼 dans ℝ à définir l’EDO suivante :  𝑦′ = 𝑦2 

b) Résoudre sur ]−1,1[ l’équation suivante en utilisant le changement de variable 𝑥 = 𝑐𝑜𝑠(𝑡) : 

(1 − 𝑥2)𝑦′′ − 𝑥𝑦′ + 4𝑦 = 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥) 

Rappel : ∀ 𝑥 ∈ ]−1,1[,   𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠′(𝑥) = −
1

√1−𝑥2
 

Exercice 2 : 4 points 

La fonction triangle Λ est définie dans votre formulaire. Calculer la transformée de Fourier des fonctions 

suivantes : a)   𝑡 ⟼ Λ(t − 5)   b)   𝑡 ⟼ 𝑡. Λ(t) 

 

Exercice 3 : 5 points 

On considère le système constitué d’un générateur basse 

fréquence fournissant une tension d’entrée 𝑥(𝑡), d’une 

résistance 𝑅 et d’un condensateurde capacité 𝐶. Le 

signal de sortie que l’on étudie est la tension 𝑣(𝑡) aux 

bornes du condensateur. 

On rappelle que la charge 𝑞(𝑡) du condensateur vaut 𝐶. 𝑣(𝑡) et que l’intensité dans le circuit est donnée par 

𝑖(𝑡) =
𝑑𝑞(𝑡)

𝑑𝑡
. Les tensions vérifient l’égalité  𝑥(𝑡) = 𝑣(𝑡) + 𝑅. 𝑖(𝑡) 

 

a) Donner l’équation différentielle vérifiée par 𝑣(𝑡). 

b) Appliquer la tranformée de Fourier à cette équation. 

c) En déduire 𝑣(𝑡). 

Exercice 4 : 4 points 

Soit la fonction 𝑓(𝑥) = {1 − 𝑥2   𝑠𝑖  |𝑥| < 1
0             𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠    

   

a) Montrer que sa transformée de Fourier est donnée par : 

{
ℱ𝑓(𝑢) =

−2𝜋𝑢. cos(2𝜋𝑢) + sin(2𝜋𝑢)

2𝜋3𝑢3
   𝑠𝑖 𝑢 ≠ 0

ℱ𝑓(0) =
4

3
                                                                       

 

b) Déduire de ce qui précède le calcul de cette famille d’intégrales : 

∫
𝑢𝑐𝑜𝑠(𝑢) − sin(𝑢)

𝑢3
cos(𝑢𝑥) 𝑑𝑢 =  −

𝜋

4
𝑓(𝑥)

+∞

0

,     ∀𝑥 ∈ ℝ 

Bon courage ! 


